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Ministerstvo zemědělství nesouhlasí se závěry NKÚ k zadržování vody 

v krajině, programy jsou funkční, na některé projekty ovšem chyběly peníze 

 

Ministerstvo zemědělství (MZe) nesouhlasí s tím, že by opatření budovaná v rámci 
protipovodňových opatření (PPO) nezajišťovala dostatečnou retenci vody v krajině. 
MZe v letech 2020-2024 realizovalo ve sledovaných programech 1 758 projektů, 
všechny pomohly zlepšit ochranu obyvatel před povodněmi a zadržovat vodu v 
krajině. Pokud v některých oblastech nedošlo k naplnění celkových cílů, bylo to dáno 
čistě rozpočtovými důvody, nikoliv nevhodným nastavením programů. 

MZe nesouhlasí s interpretací, kterou Nejvyšší kontrolní úřad (NKÚ) informuje veřejnost o 
výsledcích kontrolní akce 25/06 (Peněžní prostředky vynakládané Ministerstvem zemědělství 
na podporu protipovodňové ochrany a zadržování vody v krajině). Informace uvedené 
v tiskové zprávě NKÚ nejsou v souladu s kontrolním protokolem. MZe ke kontrolnímu 
protokolu vzneslo řadu námitek, z nichž většina byla shledána jako odůvodněná. Kontrolní 
závěr však tyto námitky plně nerespektuje.  

Za zásadní MZe považuje, že samo NKÚ v kontrolním protokolu uznává, že u 
kontrolovaných programů „hodnoty nebyly dosaženy zejména z důvodu nižší finanční 
alokace.“ Jinými slovy, MZe nemohlo některých cílů dosáhnout pouze proto, že na 
projekty nezískalo v rámci státního rozpočtu dostatečné prostředky.  

Konkrétně např.  program 129 390, který je zaměřen na retenci vody v krajině, byl finančně 
naplněn pouze na 70 % původního plánu. Je tedy logické, že nebylo možné dosáhnout 
100% plnění cíle.   

NKÚ dále na základě provedené kontroly konstatuje, že není zajištěna dostatečná retence 
vody v krajině. Toto však není v kontrolním protokolu vůbec uvedeno. Podobná interpretace 
je také silně zavádějící. Žádný strategický dokument nestanovuje, co znamená „dostatečná 
retence vody v krajině“. Zásadní a nezpochybnitelné přitom je, že díky realizovaným 
projektům se podařilo retenci vody v krajině prokazatelně zvýšit. 

V sedmi (nikoliv osmi, jak v tiskové zprávě chybně uvádí NKÚ) kontrolovaných programech 
za roky 2020-2024 bylo celkové realizováno za dané období 1 758 projektů. Projekty byly 
plně v souladu s cíli programů, tj. zajišťují ochranu obyvatel před povodněmi a zadržování 
vody v krajině. Identifikované problémy u jednotek kusů projektů ze strany NKÚ jsou 
marginální a nemají z vodohospodářského hlediska na funkci realizovaných opatření žádný 
podstatný vliv.  

Fakticky lze konstatovat že za poslední významné povodně v roce 2024 bylo ve funkci 427 
vybudovaných PPO, z toho 355 plnilo ochranu na 100 %, 62 opatření plnilo ochranu do 
dosažení navrhovaného průtoku, 3 opatření plnily funkci částečně a 7 opatřeních bylo v době 
povodní ve výstavbě. Vybudovaná PPO od roku 2000 chrání více jak milion obyvatel před 
negativními účinky velkých vod. MZe se nadále bude věnovat budování efektivních PPO a 
bude podporovat retenci vody v krajině. 

 

Vojtěch Bílý 
tiskový mluvčí Ministerstva zemědělství 
 


